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 1 
Acta de la sesión ordinaria número CP-11-2018 del Comité Permanente de la Federación de Colegios Profesionales  2 
Universitarios de Costa Rica, celebrada en el Colegio de Ingenieros Agrónomos, ubicado en la ciudad de San José, 3 
Costa Rica, al ser las dieciocho horas con treinta y cinco minutos del 28 de noviembre del dos mil dieciocho. 4 
 5 
Asistencia 6 
 7 
 8 

                       9 
 10 
 11 
 12 
 13 
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 1 
Funcionarios Asistentes: 2 
 3 

1. Asistente Ejecutiva: Marianela Miranda Solano 4 

2. Secretaria Ejecutiva: Teresita Chacón Murillo. 5 

Artículo I Comprobación de quórum. 6 

El Ing. José Ramón Molina con la presencia de diecisiete delegados de Colegios Profesionales procede a dar inicio 7 

a la sesión CP-11-2018.  8 

Artículo II Lectura y Aprobación de agenda. 9 

El Ing. Agr. José Ramón Molina solicita rendir un homenaje a la señora madre de nuestra compañera Esperanza 10 

Sanabria que falleció el día de hoy, ella está en Colombia y les pido que hagamos un minuto de silencio en 11 

conmemoración de su señora madre.  12 

Somete a consideración de los señores miembros del Comité Permanente la agenda de la sesión CP-11-2018. 13 

Acuerdo CP-11-01-2018: Aprobar la agenda CP-11-2018.  Aprobada por Unanimidad.   14 

Artículo III Aprobación del Acta CP-10-2018  15 

El Ing. Agr. José Ramón Molina pregunta a los presentes si tienen algún comentario, alguna corrección para el 16 

Acta CP-10-2018 para proceder a votarla. No hay comentarios y se procede al siguiente acuerdo: 17 

Acuerdo CP-11-02-2018: Aprobar el Acta CP-10-2018. Aprobado por Unanimidad. 18 

Artículo IV Informe del Representante del SINART a cargo de Dr. Adalberto Fonseca 19 

El Ing. Agrónomo José Ramón Molina procede a dar la palabra al Dr. Adalberto Fonseca ya se la sesión pasada 20 

nos cedió el espacio para concluir la Sesión, y hoy le damos la palabra para que nos presente un informe del 21 

SINART: 22 

Palabras del Dr. Adalberto Fonseca, compañeros y compañeras buenas noches efectivamente este informe 23 

teníamos que haberlo presentado hace tiempo, pero por circunstancias casi siempre de tiempo no había podido 24 

presentárselos hasta el día de hoy. Yo quiero hacer un informe breve sobre mi participación como representante 25 

de la Federación ante el Sistema Nacional de Radio y Televisión. 26 
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Artículo V Propuesta de Presupuesto 2019 para aprobar  2 

El Ing. Agr. José Ramón Molina procede a darle la palabra al Ing. Luis Alberto Cardenas para que presente el 3 

presupuesto 4 

 5 
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 1 

Palabras de la Dra. Paulette Arrieta del Colegio de Cirujanos Dentistas solo por conocimiento cuanto es el ingreso 2 

que aporta cada colegio, por que como usted bien lo decía no es lo mismo por ejemplo lo que aporta el Colegio 3 

de Cirujanos Dentistas que lo que aportan los profesores, para saber cómo es que calculan ese monto. 4 

Palabras del Ing. Luis Alberto Cardenas esta cuota la destina cada colegio, y se va a conversar con cada colegio 5 

para que depende de las personas agremiadas así sea la cuota para que a la Federación no le falten recursos. 6 

Palabras de la Dra. Paulette Arrieta del Colegio de Cirujanos Dentistas otra preguntita es cuando vuelve a cambiar 7 

la junta directiva de la Federación. 8 

Palabras del Ing. José Ramón Molina ahora cambia en febrero son anuales itinerantes, la nueva presidente va a 9 

ser la Química Noemy Muñoz ella es la presidenta del Colegio de Químicos, ella ha tenido un gran entusiasmo en 10 

participar y seguir colaborando con la Federación y eso me alegra muchísimo, ella va a estar en la presidencia de 11 

su colegio por dos, tenemos que ver como se cambia para que el periodo de la Federación no sea tan corto a mí 12 

me parece que un año es muy corto. 13 

Y con lo que se hablaba de las cuotas de los colegios deberíamos replantear eso inclusive hay unos topes con el 14 

número de asociados que tengas los colegios y por ahí se cobra, y en tiempos pasados ha habido problemas pero 15 

no se puede llorar sobre la leche derramada pero yo creo que si es importante que nosotros tengamos presencia 16 

a nivel nacional y mientras tengamos más presencia vamos a tener un poquito más de musculo para solicitarle a 17 

los colegios que nos apoyen un poquito más. 18 
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Ing. Rohner Días del Colegio de Informática y Comunicación yo por ejemplo estoy en la Comisión de Perfil de la 1 

Federación y una vez solicite una reunión con Trigona que son los que le dan el servicio web a la Federación y 2 

ese día de la reunión solo llego ese servidor y no se podían tomar acuerdos y además hay un presupuesto muy 3 

vergonzoso demasiado escaso, uno como informático toma el sitio web es quizás sencillo hacer análisis uno está 4 

acostumbrado a temas, cuando hablamos de las cuotas de los colegios, que aumenten la cuota está bien pero 5 

deberíamos de tener un sitio web robusto, gustoso donde la gente interactúe, que uno publique cosas, yo en esa 6 

ocasión salí decepcionado en resumen hay que invertir para obtener ganancias el tema es cuanto se está dispuesto 7 

a gastar para mejorar el sitio y hacerlo como corresponde. 8 

Ing. Luis Alberto Cárdenas comenta que está bien, ahora en el Comité Ejecutivo de lo que hablábamos es que lo 9 

de la sede es itinerante las secretarias van pasando de colegio en colegio cada año en donde les corresponda no 10 

hay un sentido de pertenencia, los mismos representantes hay que andar buscando donde queda el nuevo colegio 11 

para las nuevas próximas reuniones, la idea es lo que hablamos la sesión pasada lo de las inversiones que hay 12 

poder utilizar ese dinero para una sede fija y poder institucionalizar a la Federación como tal. 13 

Ing. José Ramón Molina algún otro comentario? Bueno quisiera también ampliar un poco con el comentario de 14 

Rohner Días desde luego que la cantidad de dinero que podemos colocar para ese aspecto es muy baja pero igual 15 

tenemos cosas más importantes que hay que cubrir como los salarios, los seguros y no nos queda un remanente 16 

para poder invertir en estas cosas como yo quisiera, q por supuesto que la página de la Federación sea la mejor 17 

y que todo el mundo la quiera ver, pero desafortunadamente no tenemos el recurso. 18 

Ing. Rohner Días del Colegio de Informática rápidamente el tema en especias que busquemos apoyo del Colegio 19 

de Informática en robustecer el sitio, pero en especies que la Federación pague en especies y también  le devuelva 20 

igual con los demás colegio, porque es un tipo de moneda por ejemplo en Europa existen muchas monedas que 21 

son sociales. 22 

Ing. José Ramón Molina menciona que eso es un aspecto que tenemos que pensar, algún otro comentario al 23 

respecto, con el presupuesto. Si no hay algún otro comentario quiero someterlo a su aprobación  24 

Acuerdo CP-11-03-2018: Aprobar el presupuesto 2019. Aprobado por Unanimidad. 25 

Artículo VI Presidencia 26 

Ing. José Ramón Molina comenta que tiene tres temas de cuales quiere compartir con todos: 27 

Voy a empeze con un documento que envio la Vicerrectoria de Accion Social de la Universidad de Costa Rica para 28 

el nombramiento de un representante para la comision que actualiza las resoluciones y las propuestas elaboradas 29 

por la Vicerrectoria de Accion Social, don Marco Vinicio Calvo que es nuestro representante en el Consejo 30 

Universitario me habia enviado una nota en la cual se nombrara a una persona que es del Colegio de Profesinales 31 

en Sociologia le dije que me parecia un poco dificil nombrarlo sin tener el aval del Colegio de Sociologos la idea 32 

fue hacer la consulta y ellos me enviaron la siguiente nota: 33 
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Aquí lo unico que tengo que someter a su consideracio es que se nombre a esta esta persona de esta forma o 1 

queremos que todos los colegios sean los que participen, yo quiero ser lo mas democrático posible en esta 2 

situación asi es que si alguin tiene algun comentario, alguna oposicion o votamos simplemente que el sea nuestro 3 

representante en esta comisión. 4 

Ing.Marco Vinicio Calvo del CIEMI y ante el Consejo Universitario buenas noches si me permiten comentarles por 5 

que sugeri el nombre de el compañero Carlos es que muchas de las comisiones y otros puestos que se requieren 6 

como son la asamblea de representantes y la asamblea plesvicitaria estamos quedando muy mal los Colegios 7 

profesinales por que ellos son los que nombran a gusto de ellos y la actividades que realiza la UCR estan diseñadas 8 

y focalizadas para hacerse en horario normal de la UCR y la Federación envia ahí y esa persona no conoce la 9 

dinamica de la Universidad,no tiene el tiempo por que talvez trabaja fuera de la U no esta pensinado y trabaje 10 

para alguna institucion privada no va a tener el tiempo y no va a complir con la representación don Carlos es el 11 

representante de la Asamblea Colegiada representativa y desde que yo estoy ahí no se ha perdido ni una de las 12 

asambleas y es de las personas q toma el micrófono y siempre esta presente hablando en nombre de la Federación 13 

de Colegios Profesionales de ahi mi recomendación, y la recomendaciones para todos los compañeros de colegios 14 

tenemos que escoger muy bien por que no solamente le queda debiendo a su colegio si no tambien a la Federación. 15 

Ing. José Ramón Molina Someto a su consideración los que estén de acuerdo que se nombre a don Carlos Brenes 16 

como representante de la Federación ante la comisión de la Vicerrectoría de Acción Social. 17 

Acuerdo CP-11-04-2018: Aprobar el nombramiento de don Carlos Brenes como representante de la Federación 18 

ante la comisión de la Vicerrectoría de Acción Social. Aprobado por mayoría, una abstención Colegio de 19 

Químicos. 20 

El otro punto más que todo es informativo el día 13 de noviembre tuvimos una reunión en el CIEMI el Ing. 21 

Fernando Silesky nuestro representante del Colegio de Ingenieros Químicos, el Ing. Jorge Rojas Fiscal del Colegio 22 

de Ingenieros Químicos y el Ing. José Alberto Rodriguez del CIEMI y este servidor, una de las preocupaciones que 23 

se han habido es por unas actividades que se están haciendo bastante mal en el país y les voy a leer la minuta 24 

de la reunión para que no se me quede nada por fuera: 25 

San José, 13 de noviembre de 2018 26 
 27 

REUNIÓN 28 
FECOPROU – CIEMI – CIQPA 29 

 30 
Participantes: 31 
 32 
Ing. José Ramón Molina,  33 
Presidente de la Federación de Colegios Profesionales FECOPROU  34 
Ing. Fernando Silesky,  35 
Representante del CIQPA en la FECOPROU,  36 
Ing. Jorge A. Rojas Montero,  37 
Fiscal CIQPA 38 
Ing. José Alberto Rodríguez,  39 
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Coordinador de la Comisión de Ingeniería Mecánica CIEMI 1 
 2 
Temas discutidos: 3 
 4 
La idea de esta reunión es discutir y redactar un borrador de un pronunciamiento público de la Federación con 5 
relación a la tendencia que se ha estado generalizando en instituciones públicas de solicitar que los profesionales 6 
de diferentes áreas de la ingeniería sean certificados por organismos como INTECO, ISO, API, NBIC, etc. para 7 
realizar certificaciones en áreas de especialidad, o que dichas certificaciones solo sean emitidas por los organismos 8 
certificadores. 9 
 10 
Este pronunciamiento se hará de conocimiento de los ministerios y otros entes públicos para que velen por su 11 
cumplimiento. 12 
 13 
Se comenta que en Costa Rica se solicitan certificaciones para algunos procedimientos en el ejercicio profesional 14 
de las ingenierías. Ejemplo:  15 
 16 
- Para ensayos no destructivos se pide la certificación ISO 9712 (INTECO) o la certificación NB 23 17 

(National Board). 18 
- SETENA solicita la certificación ISO 17024 para profesionales en manejo de protocolos 19 

 20 
Entre las instituciones públicas que tienen los requerimientos indicados, se menciona que la Dirección de 21 
Hidrocarburos del MINAE, ha intentado en varias ocaciones solicitar la certificación para evaluación de tanques de 22 
almacenamiento de gas licuado de petróleo y SETENA, que lo tiene dentro del proyecto del nuevo reglamento 23 
institucional. 24 
 25 
Esta situación les resta autoridad a los colegios profesionales y además pone en peligro el ejercicio profesional, 26 
dado que, para muchas organizaciones acreditadoras, no es requisito ser ingeniero para acreditarse, y por ello los 27 
profesionales de ingeniería pueden tener la competencia de técnicos acreditados.  Un ejemplo de esta condición, 28 
son las acreditaciones de técnicos CISCO, que afectan a los ingenieros informáticos. 29 
 30 
Los participantes coinciden que son los Colegios Profesionales, por mandato legal, quienes tienen la potestad de 31 
autorizar a los especialistas en áreas como inspección de calderas, END, estudios y auditorías ambientales, 32 
instalaciones de Gas L.P, soldadura, entre otros, y que los profesionales que posean ese reconocimiento deben 33 
tener la potestad para emitir certificaciones.   34 
 35 
Es criterio de los participantes a esta reunión, que las certificaciones que otorguen entes nacionales o 36 
internacionales sobre especialidades de los profesionales que ejercen en nuestro país, no tienen carácter 37 
vinculante para el ejercicio profesional ni pueden ser exigidas por los entes públicos.  Solamente los colegios 38 
profesionales pueden autorizar y regular el ejercicio profesional y lo relativo a especialidades profesionales. 39 
 40 
El ingeniero José Alberto Rodríguez propone someter este documento a la Asesoría Legal del CIEMI para solicitar 41 
su estudio y recomendaciones, antes de que el pronunciamiento sea oficial. 42 
 43 
 44 
Firmamos los presentes: 45 
 46 
 47 
 48 
 49 
Ing. José Ramón Molina,  50 



  
ACTA Nº 11-18 Comité Permanente 

Sesión celebrada el 28 de noviembre del 2018 
_______________________________________________________________________ 
Presidente de la Federación de Colegios Profesionales FECOPROU  1 
 2 
 3 
 4 
Ing. Fernando Silesky,  5 
Representante del CIQPA en la FECOPROU,  6 
 7 
 8 
 9 
 10 
Ing. Jorge A. Rojas Montero,  11 
Fiscal CIQPA 12 
 13 
 14 
 15 
 16 
Ing. José Alberto Rodríguez,  17 
Coordinador de la Comisión de Ingeniería Mecánica  18 
CIEMI 19 

Esta nota se envió a la asesoría legal de CIEMI y estamos en espera de la respuesta para la respuesta para 20 

someterlo a que todos lo conozcamos y me da muchísimo gusto que se den este tipo de reuniones porque estamos 21 

haciendo lo que nos corresponde que es regular el ejercicio profesional, no sé si alguien tiene alguna pregunta. 22 

Ing. Rohner Días del Colegio de Informática y Computación rápidamente es interesante el tema solamente una 23 

inquietud no sé si a mis compañeros les sucede yo fui tesorero en el 2009 de la junta del CPIC y se abordaban 24 

temas parecidos a este porque en nuestra área se requieren ciertas certificaciones de hecho usted las abordo ahí, 25 

el Colegio no las da y si se necesitan y a veces un informático puede tener hasta una maestría, pero desconoce 26 

esa particularidad como CISCO por ejemplo, uno lo que observaba estando a lo interno de la junta es que el 27 

colegio no se movía en la dirección en vez de luchar en contra de, si no que desarrollar a lo interno las capacidades 28 

para certificar a lo interno esas competencias y lo sucede es que los colegios se van creando una extracción y 29 

volviéndose obsoletos del movimiento rápido que se da en el mundo y no se los demás colegios pero el tema es 30 

que está haciendo cada uno para que diga mis profesionales giran en un  mundo que requiere ciertas competencias 31 

yo como Colegio estoy en capacidad de darles esas competencias y certificárselas o simplemente voy a discutir 32 

de que otros no las pueden dar a menos que pases por algo que todavía no tenemos, esa es la pregunta. 33 

El Ing. José Ramon Molina comenta que eso es parte de lo que se está consultando. 34 

Ing. Fernando Silesky buenas noches Colegio de Ingenieros Químicos este documento yo lo que les estoy 35 

proponiendo a las juntas directivas, al señor presidente que se ponga para votación en la próxima sesión previa 36 

divulgación de los miembros de esta Federación, el documento como ustedes pueden ver los afectados en forma 37 

directa son los Ingenieros Químicos y los Ingenieros Mecánicos pero yo estoy totalmente seguro que en todos los 38 

Colegios pasan cosas similares, donde hay entes privados de certificación que tratan de dar permisos profesionales 39 

cuando es el Colegio o los colegios  los únicos según la ley para regular el ejercicio de la profesión. Es sumamente 40 

importante que se ponga a disposición de todos los miembros de este foro para que se enriquezca en casos 41 
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específicos de cada uno de los gremios para darle mayor fortaleza a este documento, proponer una fecha en la 1 

cual se pueden recibir las propuestas en una comisión en la que yo pueda estar y no sé qué otros miembros más 2 

para que se le dé la redacción definitiva para que dentro de un tiempo por ejemplo un mes se vote la aprobación 3 

de este documento. 4 

Ing. José Ramón Molina agradece a Ing. Fernando Silesky y dice que lo más importante aquí es esperar la 5 

resolución del abogado del CIEMI a ver   que nos dice y luego pues si someterlo a consideración y distribuirlo a 6 

todos los colegios, nosotros como Agrónomos tenemos un problema con lo que es el uso de suelos específicamente 7 

es una cosa que está aislada y las certificaciones de uso de suelo los da solo una cúpula y el colegio no puede 8 

acreditar personas esta es una cuestión más informativa. 9 

Otro punto informativo es que la sesión pasada expusimos un tema de inversión sobre un fondo que tenemos 10 

para la construcción alrededor de 100.000.00 millones de colones han sucedido cosas que uno no espera que son 11 

como una caja de pandora, nosotros el Comité Permanente aprobamos que pasáramos los fondos al Banco Popular 12 

en la sesión pasada debido a que tenemos un mejor redito nos va mejor tenerlos en el Banco Popular y no hay 13 

intermediario que este ganando con nuestro dinero. Sin embargo llamamos al corredor de bolsa que está haciendo 14 

las inversiones y de forma sorprendente le habían dado un poder generalísimo para que manejara los fondos 15 

tuvimos un reunión con el señor nos pintó un panorama un poco feo porque dice que la situación del país está 16 

muy difícil q salir a vender esos bonos va a estar complicado sin embargo la señora del Banco Popular Cindy 17 

Quesada nos dice que hace unos días la situación había estado un poco fea en la negociación de fondos, pero el 18 

gobierno emitió una cantidad de dinero y que con esto del Plan Fiscal que no tiene vicios de inconstitucionalidad 19 

le da al país una seguridad más grande entonces los bonos se pueden negociar; hoy estamos presentando una 20 

carta al señor corredor de bolsa de manera tal que pueda negociar los bonos nuestros y llevarlos al Banco Popular. 21 

Desde luego que hay que negociar de manera un poco estricta para no perder que salgamos bien en la negociación 22 

y llevarlos al Banco Popular. La sesión pasada hablamos que el Banco Popular nos podía dar hasta un 8% hoy los 23 

intereses han subido y nos pueden dar un 9%, hay una ventaja el banco popular algunas veces recibe edificios, 24 

oficinas por deudas de otro lado y podríamos obtener un oficentro en alguna con un préstamo back to back y la 25 

diferencia que tendríamos que pagar es un 2 o 3% de lo que nosotros tenemos lo cual es muy conveniente así 26 

que quisiera que empezáramos a pensar en esas cosas, existe la posibilidad de construir un edificio nuestro en la 27 

UCR a mí me da un poco de temor y es una opinión netamente personal. Espero que la próxima sesión les pueda 28 

decir que están a salvo nuestros fondos que dicho sea de paso no están en peligro. 29 

Rohner Días del colegio de Informática y Computación son dos cosas rápidas la primera que la opción del Banco 30 

Popular es una muy buena opción y quien es la persona que está viendo lo de las propiedades que se podrían 31 

adquirir o si ya se está haciendo. 32 

Ing. José Ramón Molina dice que efectivamente la señora Cindy nos coloca como un cliente A por decirlo de algún 33 

modo y vamos a tener siempre la primera opción con los remates que tenga el Banco Popular así es que vamos a 34 

tener la primera opción de ir a ver un lugar y si nos conviene obtenerlo y nos lo harían en el proceso back to back. 35 

Dr Adalberto Fonseca a mí me parece que este tema yo lo vengo escuchando hace mucho tiempo y Marianela 36 

conocerá la historia mucho más atrás y me parece que como plenario con los señores y señoras presidentas de 37 
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los Colegios deberíamos de resolver ya dentro de un mes o dos meses el tema porque esos 100.000.000 que se 1 

utilizarían para compra de un inmueble o construcción de un local me parece que podrían ser capitalizados por la 2 

Federación y lograr mayores reditos, lo que siento es que este tema no debiera seguir en esta agenda permanente 3 

si no resolver ya con claridad. 4 

La propuesta es como dice el señor Molina es tener un oficentro es un lugar donde se tienen todas las 5 

comodidades, bonita buena ubicación donde estén las compañeras de la Federación ustedes saben que se han 6 

perdido actas se han perdido documentos históricos, se han perdido remanentes también no porque no teníamos 7 

local si no por otras razones, pero es penoso que año con año las compañera anden buscando donde albergarse 8 

se de situaciones por ejemplo en un colegio donde ella estaba tenía como desconfianza hacia ella y si la señora 9 

que está ahí iba a salir de la oficina Marianela tenía  abandonar la oficina eso es penoso que estén itinerantes de 10 

un colegio a otro. Pienso que es importante que maduremos esto. 11 

Ing. José Ramón Molina comenta que todo lo anterior solo es informativo hasta que no tengan los fondos en el 12 

banco no se puede hacer nada. 13 

Artículo VII Asuntos Varios 14 

Ing. Agr. José Ramón Molina comenta que el Ing. Marco Calvo  del Consejo Universitario pidio unos minutos para 15 

presentar algo importante :  16 
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Ing. Agr. José Ramón Molina agradece a el Ing, Marco calvo por la información y pregunta que si no consultas: 1 
 2 
Ing. Fernando Silesky del Colegio de Ingenieros Químicos como se dijo yo fui miembro de esa comisión, la 3 
experiencia es que todos los miembros hasta hoy su nombramiento son democráticos en un proceso 4 
completamente abierto, por lo tanto, a nivel universitario nadie sabe quién es el miembro de la Federación que 5 
no sabe que existe, lo que esperamos que pase con el nuevo sistema como dijo don Marco, esto dura un año en 6 
el proceso de la consulta. Esto no va a dar mayor credibilidad a la Federación, hay un asunto que no lo pude 7 
conseguir dentro de la Comisión y se los digo con toda la sinceridad del caso, el miembro nombrado de esta 8 
Federación tuviera la oportunidad de ser director del Consejo no se pude. 9 
 10 
Ing. Marco Calvo del Consejo Universitario actualmente los que entramos a representar a la federación entramos 11 
en agosto y resulta que uno entra quedado por que en ese momento se esta viendo el presupuesto de la 12 
universidad y un monton de cosas mas nos quedamos perdidos si somos academicos tenemos que dejar botados 13 
los cursos en la universidad por qu etebnemos que buscar el ritmo con que estan trabajando los demas. Estoy 14 
trabajndo en una propuesta que el representante que nos represente ahora en el 2019 que esa persona entre el 15 
29 de agosto del 2019 y salga hasta el 31 de Diciembre del 2021 para que el que viene entre en enero para 16 
alinearnos con todos ellos para entrar y salir en el mismo periodo, esta es la nueva propuesta que se va a 17 
presentar. 18 
 19 
Ing. Agr. José Ramón Molina da la palabra a cuatro personas que querían comentar algo: 20 
 21 
Manfred Solís del Colegio de Químicos es una pregunta, ahorita estaba hablando con doña Noemi Quiros la nueva 22 
presidente de la Federación y ella me pregunto que si se había votado para el aumento de las cuotas de los 23 
Colegios ella pensó es que se iba a votar en esta sesión. 24 
 25 
 Ing. Agr. José Ramón Molina lo que pasa es que hay que hacer una consulta, no sé si nosotros podríamos votar 26 
eso quisiera ser más salomónico en este asunto y presentarla en la próxima reunión de presidentes para plantear 27 
el aumento por que hacemos que nosotros votemos como representantes y que cuando lleguen a las juntas 28 
directivas digan que no es preferible hacer un poquito de lobbi para obtener la aprobación. 29 
 30 
 Arq. Roberto Hall del Colegio de Arquitectos y represento al FONABE para el año 2019 no se ha podido corroborar 31 
la matricula de los muchachos por el asunto de la huelga el reglamento y la ley dice que se tiene que corroborar 32 
dos veces en abril y en octubre nosotros ayer teníamos que ver si se aprobaba la prorroga masiva o no viendo 33 
que nosotros no sabes cuales muchachos desertaron o cuales pasaron, habían tres propuestas una por parte de 34 
la administración, una por parte de UCAEP y otra por parte de la Federación la que yo presente simplemente es 35 
que se hiciera la corroboración con las personas que habían matriculado y que se les diera beca a ellos a partir de 36 
enero y haciendo una corroboración en febrero se les hacia una prorroga manual en marzo por que son fondos 37 
públicos y estamos metidos en la Contraloría General de la Republica y cualquier problema nos cobrarían un 38 
montón de plata y no se puede recuperar después, la propuesta de UCAEF era que se trabajara todas las 39 
vacaciones para corroborar la mayor cantidad de personas matriculadas para en enero pagarlas y la propuesta 40 
del gobierno era hacer una prorroga masiva con todos aunque no estuvieran matriculados al final la que gano fue 41 
la del gobierno y aunque no estén matriculados pagarles  quería informarles porque lo que dice el gobierno es 42 
que si un muchacho esta matriculado y no se le paga el dinero no va a tener dinero. Quería informarles las tres 43 
propuestas. 44 
 45 
Maria Lourdes Flores del Colegio de Bibliotecólogos básicamente es una consulta y disculpen que lo traiga a este 46 
momento porque ya se aprobó el presupuesto pero volviendo a revisar me sorprende que no haya una línea de 47 
contingencias y lo saco a colación porque el Dr. Adalberto Fonseca señalaba sobre que el tema de la sede debe 48 
resolverse lo antes posible y en ese momento que se adquiera la sede vamos a tener una serie de gastos 49 
adicionales que no se ven reflejados en el presupuesto, se esta manejando en dos líneas separadas el presupuesto 50 
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institucional esta una línea y la otra el presupuesto operativo que resolvimos esa noche es solo una consulta. 1 
 2 
Ing. Agr. Luis Alberto Cardenas cuando hable del presupuesto hable de ese trece por ciento que tenemos que 3 
convencer a los presidentes para que se de lo del aumento de la cuota para poder cubrir otros gastos como tal. 4 
 5 
Ing. Agr. José Ramon Molina es un poco ilógico de parte de nosotros hacer un presupuesto que desde el principio 6 
este sobregirado porque sabemos que los fondos no los tenemos la idea es convencer a cada uno de los Colegios 7 
es una tierra fértil si lo hacemos como es planteárselos a los presidentes y que ellos lleven eso a los Colegios y 8 
esperamos que la respuesta sea que si, por que la Federación vive nada mas de los que recibimos de los Colegios 9 
mes a mes. 10 
  11 
Ing. Rohner Diaz del CPIC es una consulta la Federación no podría prestar algún tipo de servicios para crear 12 
fondos. 13 
 14 
Ing. Agr. José Ramon Molina la Federación es sin fines de lucro no podemos generar fondos para nuestros 15 
procedimientos. 16 

Al no haber más temas les agradezco muchísimo la participación, ahí tenemos un teléfono nuevo de la Federación 17 

para notificaciones o cosas por el estilo, les recuerdo del sábado 8 de diciembre la fiesta de la Federación. Se 18 

cierra la sesión al ser las veintiuna horas.  19 
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 30 
Ing. Agr. José Ramón Molina Villalobos 31 
Presidente Federación de Colegios Universitarios de Costa Rica. 32 
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 40 
 41 
 42 
Ing. Agr. Luis Cárdenas Bolaños 43 
Secretario- Tesorero Federación de Colegios Universitarios de Costa Rica. 44 


